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2012年 2月 29日星期三下午 3时 10分在日内瓦万国宫举行 

主席： 希沙姆·巴德尔先生 ............................................................................................ (埃及) 
 
 

  

 * 因技术原因，于 2014年 4月 10日重新印发。 
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 主席：我宣布裁军谈判会议第 1250 次全体会议现在开始。我对爱沙尼亚外
交部长乌尔马斯·帕依特先生阁下表示热烈欢迎，并且很高兴、也很荣幸地请部

长阁下发言，向我们说明爱沙尼亚的观点。 

 我在担任外交部长助理期间曾荣幸地见到部长先生。那是 2008 年，在埃及
与爱沙尼亚首次举行政治协商时，我去了这个美丽的国家，荣幸地见到了他。部

长先生，很荣幸在这里再次见到你，请发言。 

 帕依特先生(爱沙尼亚)：非常感谢主席先生，感谢你所讲的我们之间的这个
往事。我首先祝贺你担任裁军谈判会议主席，并向 2012 年届会的其他五位主席
表示我们最美好的祝愿。 

 裁军问题影响到国际社会和所有国家的安全，不管其是否是裁军谈判会议成

员。过去几天，许多其他发言者呼吁裁谈会立即开始实质性工作，我赞同他们的

意见。 

 我认为，本论坛长期陷入僵局，这不仅表明缺乏处理实质性安全问题的政治

意愿，还会危及裁谈会本身的可信度和正当性。只能从历史书和字典中了解这个

处于核心地位的裁军谈判会议，而且是用来解释“僵局”一词的含义，这是非常

令人遗憾的事情。裁谈会有着明确的目的，我确信它能完成在其设立时所被赋予

的任务，即谈判达成国际裁军条约。 

 持续的僵局使各国开始考虑谈判国际条约的其他途径，对此我完全理解，但

我认为，在裁军谈判会议之内作出努力，是最有可能达成持久、全面的协定的。

我们认为，实际上，就一项全面、均衡并顾及所有相关国家利益的工作计划达成

一致，将是开始实质性工作的第一个具体步骤。 

 我还鼓励裁谈会进行关于扩大其成员的讨论。请你们支持这一点。 

 作为一个观察员国，爱沙尼亚感谢一些成员国单独和作为一个区域集团所表

示的支持。此时，我想简单重复一下爱沙尼亚请求加入这个世界唯一的多边裁军

论坛的一个原因。我们认为，参加关于核问题、空间安全和具有普遍影响的各种

相关问题的谈判，不应仅限于 65 个国家。裁谈会议程包含全球关切的问题，我
认为应在不歧视、透明和多边基础上，以及更广泛的国家参与下，对这些关切事

项进行谈判。鉴于联合国的普遍性，我们认为不让一个感兴趣的国家充分、平等

地参与裁军讨论并对其目标作出贡献，是没有理由或道德依据的。 

 截至今日，已有 38 个国家表示愿意成为裁谈会成员。我认为，扩大成员可
成为裁谈会的一项成就，并能加强其相关性。 

 秘书长个人代表卡西姆－若马尔特·托卡耶夫先生两周前提出了几个好办

法。他的其中一项建议是，在无法就工作计划达成一致的情况下，裁谈会应侧重

于可以找到共识的其他问题，例如延长主席任期和扩大成员范围。从这个角度来

说，我呼吁裁谈会成员根据大会关于上一年届会报告的第 66/59号决议，在 2012
年任命一名扩大成员问题特别协调员。 
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 我还支持进一步审议酌情让民间社会更广泛地参与裁谈会工作的问题。我认

为，若让非政府组织和研究机构作更大的贡献，也能加强裁谈会的工作。 

 最后，主席先生，我感谢你在协助裁谈会寻求共识以便在今年年底以前打破

长期僵局方面所作的努力和亲自参与。我很乐观，相信成员问题可随后以有利于

裁谈会的方式得到解决。 

 主席：感谢爱沙尼亚外交部长的发言和对主席说的客气话。现在请允许我短

暂暂停会议，以陪同部长离开会议厅。 

下午 3时 15分停会，3时 20分复会。 

 主席：我向柬埔寨特使、《禁止地雷公约》缔约国第十一届会议主席普拉

克·索克宏恩先生阁下表示热烈欢迎。欢迎你，特使先生，请发言。 

 普拉克·索克宏恩先生(柬埔寨)：谢谢主席先生。我很荣幸以《关于禁止使
用、储存、生产和转让杀伤人员地雷及销毁此种地雷的公约》缔约国第十一届会

议主席的身份向裁军谈判会议发言。我首先祝贺主席先生担任裁军谈判会议

2012年届会主席。 

 我很高兴在今天，在这项具有里程碑意义的人道主义、发展和裁军文件通过

十三周年前夕，向大家发言。去年 11月和 12月在金边为全世界主办了缔约国第
十一届会议，这是所有柬埔寨人的光荣时刻。《公约》的产生源于地雷在柬埔寨

和世界其他许多地方造成的人类悲剧。因此，随着缔约国第十一届会议的举行，

《公约》又回到了它大约 20年前的发源地。 

 该届会议为国际社会回顾我们所取得的进展提供了机会，也让我们有机会向

世界表明，今天我们依然面临这一问题。 

 这是在柬埔寨举行的规模最大的国际会议，它表明在实现一个没有地雷的世

界方面取得了重大进展，我们在会上再次就克服其余挑战作出了强有力的承诺。

请允许我讲一些要点。 

 在很大程度上由于许多地雷幸存者和出席会议的非政府组织，使我们从这一

运动的过去汲取了力量，对未来作出了同样有力的承诺。裁谈会不妨从民间社会

在裁军方面起到的这种推动作用中吸取经验。 

 会议再次作出的承诺包括：强烈呼吁国际社会履行对地雷幸存者和受地雷影

响社区的诺言。在该届会议上，有些《公约》缔约国响应了这一呼吁，这从对南

南倡议声明和宣言的供资中可以看出。 

 在会上，我们祝贺图瓦卢和南苏丹最近加入了《公约》，芬兰也即将成为参

加这项运动的第 159个国家。后来芬兰加入了《公约》，我欢迎芬兰进入缔约国
行列。我们促请所有其他国家、包括尚未加入《公约》的裁军谈判会议成员国加

入《公约》。大家如在加入我们的行列方面发挥领导作用，就有机会为成功裁军

作出贡献。 
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 在会上，土耳其报告已销毁了所有杀伤人员地雷储存，共销毁约 300万枚地
雷。现在，缔约国报告已销毁的地雷储存加起来共有 4,450 多万枚。布隆迪和尼
日利亚也宣布完成了清除地雷的义务，会议结束几周后，几内亚比绍报告彻底清

除了所有已知雷区。 

 对大量地雷幸存者负有责任的 20 多个缔约国报告了为解决幸存者的需要和
保障其权利作出的努力。柬埔寨作为这些国家之一，强调我们正在评估国家残疾

人行动计划，以便制定 2012年订正计划。 

 在《禁止杀伤人员地雷公约》生效 13 年后，能站在大家面前宣布该公约取
得了史无前例的成功，令人感到鼓舞。尽管取得了这一成功，但《公约》要实现

为全人类永远消除杀伤人员地雷所造成的痛苦和伤亡的承诺，显然还需很多年。

需要不断对这项努力作出承诺，而这往往意味着资金承诺。 

 当然，来到经济困难令许多人心情沉重的欧洲，我对当今的某些实际情况是

持现实态度的。但我们接受了庄严的义务――其中有些义务需要很多年才能履

行――并商定要无限期地相互支持。因此，在各国政府不能无视经济现实的同

时，我们也不能不履行我们的义务，即协助为支持幸存者和将雷区从地雷的死亡

禁锢中解放出来所作的努力。 

 最后，让我们回顾，裁军有一张人的面孔。这是因地雷或其他战争遗留爆炸

物致残的无辜男女老幼的面孔。也是任何想要活着以便发挥其和平与安全潜力的

人的面孔。 

 我们不要忘记，日内瓦和其他地方对裁军问题的审议是实现人道主义目标的

一个途径。大家期望裁军论坛能够取得成果，而这些成果将会改变各地人民的生

活。因此，我促请你们，尊敬的外交官们，努力确保从这个美丽的世界上消除这

些造成大规模残疾和大规模杀伤的可怕武器。 

 主席：感谢柬埔寨特使、《禁止地雷公约》缔约国第十一届会议主席普拉

克·索克宏恩先生阁下今天的发言。现在请允许我短暂暂停会议，以陪同特使离

开会议厅。 

下午 3时 25分停会，3时 30分复会。 

 主席：还有代表团要发言吗？看来是没有了。今天的会议到此结束。裁谈会

下次全体会议将于 3月 6日星期二上午 10时举行。 

下午 3时 30分散会。 


